

明湖办事处 传统文化活动促进邻里深情

本报讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化,端午节期间,明湖办事处举办系列主题活动,融洽干群关系、拉近邻里距离。

6月24日上午,明湖办事处举办“弘扬传统文化 情系明湖端午”包粽子活动。活动中,大家一边拿粽叶、舀糯米、捆绳子,一边轻声交流,“这个粽叶要这么卷才能不漏米”“绳子要这样扎又好又方便”……现场一片欢声笑语。

此外,各社区也广泛联系辖区群众,积极开展丰富多彩的庆端午活动。亚太社区结合七一建党节举办“初心使命铭于心 浓情粽意颂党恩”活动,党员群众包粽子、做香囊,竞答党建知识,品味国家发展不易;远大社区向支部老党员送去了粽子等慰问品,让青青的叶子



装着满满的问候,温暖老党员的心;加工区社区将端午节文化知识融入做香囊活动中,让居民充分体验传统节日中蕴涵的历史意义。下一步,明湖办事处将多举办群众喜闻乐见的传统文化活动,促进睦邻和睦、邻里深情。

记者 王赛华 经开时报 杨勇
通讯员 高蒙 文/图

九龙办事处 其乐融融包粽子 感受美好生活

本报讯 近日,九龙办事处开展“我们的节日·端午节”活动。大家将粽叶两片重叠卷成漏斗状,填糯米、封口、捆紧,不一会儿工夫,小巧玲珑的粽子便“诞生”了。趣味答题比赛也令大家玩得不亦乐乎,端午知识、文明创建知识

问答,大家争相答题、其乐融融。

此次活动深受大家欢迎,增进了交流,将文化生活与传承中华优秀传统文化有效结合,让大家在比赛中感受到节日的快乐、体味美好生活。

记者 柴琳琳 通讯员 吴利霞

郑州市国土资源局经开区分局 切实保护耕地 严守耕地红线

本报讯 今年6月25日是第三十个全国“土地日”,为进一步提升土地管理工作水平,经开区国土分局联合明湖办事处开展了全国“土地日”宣传活动。

活动现场,经开区国土分局设置宣传咨询台,就《土地管理法》、耕地保护、节约集约用地、违法用地整治、地质灾害防治、第三次土地调查、不动产证办理、国土领域扫黑除恶专项斗争等方面进行展示宣传。“集中宣传只是活动的开始,深入企业、村组、社区宣传才是重点,国土分局和各办事处要以‘土地日’宣传活动

为契机,开展土地法律法规宣传周活动,尤其今年是新修订《土地管理法》实施的第一年,所有国土人员要认真学习,吃透法律精神,并以其作为行动引领,指导开展工作。”经开区相关负责人表示。

根据宣传活动安排,经开区其他办事处也在辖区内组织多种形式的宣传活动,认真组织开展好送法进企业、进村组、进社区宣传活动,主动上门讲解土地法律法规知识,与群众面对面答疑解惑。记者 柴琳琳

九龙办事处 精准发力 多措并举保畅通

本报讯 近日,为不断改善交通环境,提升城市综合品质,九龙办事处以“路长制”为依托,精准施策,协调联动,在辖区内全面开展交通环境综合整治工作,美化交通环境,保障辖区道路畅通有序。

为深入推进交通秩序专项整治行动,九龙办事处科学研判,采用“广宣传、寻盲点、常治理、多回头”的工作方式,掀起了辖区道路环境整治新模式。一是主动出击,加强宣传力度。充分采用沿街滚动LED屏幕、宣传车辆、执法人员、微信等多种途径开展宣传,发放车主告知书,并深入辖区企业、物业公司开展专项宣传,提升企业员工认识,减少乱停乱放行为。二是增加排查时间,加强整治力度。九龙办事处工作人员联合交警四大队精准打击,采取针对性措施贴条和粘贴车主告知书,工作人员合规摆放乱停



乱放非机动车,及时劝导、取缔占道经营行为。督促沿街门店落实“门前四包”,及时劝说门前车辆合规摆放,保证道路畅通。三是寻死角、多回头。加大摸排范围和力度,深入大街小巷,灵活机动、快速高效,找出道路整治盲点,建立问题台账,并安排专人不间断巡察劝导。采用“回头看”原则,各级路长强化巡视督查,发现问题及时整改,快速高效,彻底扫除道路死角。

记者 柴琳琳 通讯员 毛亚勇 文/图



经开区教育系统 用“我们的节日”立根铸魂

本报讯 近日,经开区各校开展丰富多彩的“我们的节日”端午节主题活动。经开区实验中学的“携手制香包,体味传统情”、锦凤小学的“寻根溯源,粽叶飘香”、谢庄小学的“情系端午节,满满爱国心”、实验小学的“中国心 端午情”等校园主题活动,让学生在“读、话、品、学、享、行”中体验传统文化的魅力,引导少年儿童更好地了解传统、喜爱传统、认同传统,在浓厚的氛围熏陶中增强民族认同和民族自信,厚植爱国主义情怀,用“我们的节日”立根铸魂。

记者 王赛华 通讯员 宋少霞 文/图

将传统文化与立德树人有机结合

经开区外国语小学通过制香囊、编彩绳、包粽子、画绘本等满满的仪式感,让孩子们在多重体验、层次渐进的活动中更加深入地了解中国传统节日习俗;九龙中学小学部通过知识问答、朗诵名篇主题班会让学生多方面了解端午节文化知识,用心体验传统节日中蕴含的意义;泰和小学利用晨读时间吟诵《弟子规》《离骚》等名篇,传承经典、怀念先贤,在

浓郁的氛围中激发学生的爱国情、报国志。各校充分利用传统节日蕴含的育人资源,以社团活动促校本课程开发,广泛开展民族精神、集体主义、革命传统教育和国情教育等活动,引领学生充分认识多姿多彩的传统节日,将传统文化与立德树人有机结合,让“我们的节日”成为伴随孩子们人生路上的每一个成长记忆,代代永续、传承发展。

增强学生对民族文化的认同感和自豪感

培育和弘扬社会主义核心价值观必须立足中华优秀传统文化。近年来,经开区教体局指导各校从传统文化这个取之不尽用之不竭的“活水”,紧紧抓住青少年品格形成的关键期,以培养全面发展的人为中心,引导学生传承优秀传统文化,增强学生对民族文化的认同感和自豪感,培养爱国主义精神。

郑州一中教育集团八十五中学以“和礼”文化为核心,开设独具特色的《青铜之美》《教科书里没有的历史》《美丽中国,人地和谐》校本课程,融合民族乐团、太极社团、编绳社团、剪纸社团,书法社团之拓展功能,建设传统文化特色学校,用优秀传统文化引导、熏陶、感染青少年,使每个青少年都成为中华文明的传承者,为中华民族精神家园立根铸魂。

九龙中学结合当地生情,因地制宜,把武术这一传统体育项目引入学校,通过独具特色的武术教育课程,让孩子们精进武艺、恪守武德、以武会友、以武凝神、“武”动青春,促使孩子德智体美劳全面发展,在一招一式的

体悟中不断涵养中华儿女铮铮精神,培育强体魄、勇担当、善合作、有智慧的时代新人。

瑞锦小学以“让每一个生命与美好相遇”为办学愿景,在注重传统文化和创客教育的基础上,建设了戏曲、书法、民乐、武术、剪纸、泥塑等独具特色的传统文化课程体系,融教学、文化、艺术于一体,既发展传统,让学生的成长有根,培养学生的家国情怀,又放眼未来,让学生有探索创新精神,开阔学生的视野,让学生在优秀传统文化滋润下成长为友善、责任、智慧、雅美、创新的多彩少年。

不忘本来才能开辟未来,善于继承才能更好创新。经开区教体局全面落实党的教育方针,坚持立德树人根本任务,按照一体化、分学段、有序推进的原则,将文化涵育和实践养成相结合,增强了学生文化参与感、获得感和认同感。通过丰富多彩的教育活动,教育、引导学生树立中国特色社会主义的共同理想和正确的世界观、人生观、价值观,不断增强民族自尊心、自信心和自豪感,努力培养和造就有理想、有道德、有文化、有纪律的德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。



这个端午节过得有滋有味

